

МНЕНИЕ АВТОРА**2**

Аттракцион невиданной щедрости
В Югре будут бороться за демографию. На эти цели округ выделит 300 млрд. рублей. Кому достанутся деньги?

СОЦИУМ**4-5**

Кто не был, тот будет. Кто был – не забудет.
О чем мечтают осужденные в «пятнашке» и хороша ли на обед баланда?

ВЫСТАВКА**6**

О котиках и наркотиках
Расскажем о том, что их роднит, и хорошо ли живется в наши дни профессиональным котовладельцам.

Общественно-политический еженедельник Самотлор • Экспресс

Издается с 7 мая 1993 года

№ 40/967 от 12 октября 2018 г.

НАША ГАЗЕТА
в социальных сетяхwww.facebook.com/samotloexpresswww.vk.com/samotloexpress**КОРОТКОЙ СТРОКОЙ**

Н ижевартговск вошел в десятку городов с самыми высокими показателями средней зарплаты, заняв седьмую строчку федерального ТОПа. Специалисты РИА «Рейтинг» не просто сравнивали среднее денежное вознаграждение, а анализировали его покупательную способность в пересчете на некий набор товаров и услуг. Максимальный показатель этого рейтинга был зафиксирован в Южно-Сахалинске. Там средняя зарплата составила 81,7 тыс. руб., что позволяет приобрести 3,58 стандартных наборов. Среднестатистический вартовчанин, согласно этой арифметике, может позволить себе 2,75 набора необходимых вещей и продуктов, а среднюю зарплату в нашем городе специалисты оценили в 62 тыс. руб.

П о решению Региональной службы по тарифам, в следующем году в Югре плата за коммунальные услуги может быть увеличена не более чем на 4%. Однако местные власти готовят в округ инициативу: установить по нашему городу в следующем году размер платы за услуги ЖКХ в размере, превышающем допустимый индекс. Это связано с тем, что регионы и города в скором времени просто не будут иметь законного права дотировать муниципальные системы ЖКХ. А факты таковы, что дотации современным МУПам не повредили бы. К примеру, износ коммуникаций и оборудования в МУП «Теплоснабжение» составляет порядка 40-60%, а стоимость тепловой энергии в нашем городе одна из самых низких в Югре.

Н а городской дорожной сети началась подготовка к внедрению трехэтапной автоматизированной системы управления дорожным движением (АСУДД) на улично-дорожной сети города. В первую очередь планируют объединить в новую систему 41 светофор на центральных улицах: 60 лет Октября, Ленина и Мира. Это позволит увеличить пропускную способность перекрестков и сократить количество пробок в городе. Управлять новой системой, как уже писала наша газета, будут операторы специального диспетчерского пункта.

Ч уть больше недели назад (1 октября) по всей стране стартовал осенний призыв в армию. В этот раз повестки получают юноши 1991-2000 годов рождения. Югра, согласно плану, отправит на рубежи Родины 1 822 человека и чуть более 200 из них поедут служить из нашего города. Засыпать по команде отбой и изучать премудрости воинского дела им придется ровно год. Никаких существенных изменений в правилах призыва и прохождения службы 2018 год не принес.

Непростая почтовая карма

ПРАЗДНИК ПРОФЕССИИ

Алексей Лбов
 Фото Юрия Ипполитова

«**В** семь часов он начал дело. В десять сумка похудела. А к двенадцати часам. Все разнес по адресам», эти строки написал когда-то поэт Самуил Маршак о почтальонах. Его стихотворение актуально и по сей день. Специалисты этой профессии по-прежнему начинают работу рано и в любую погоду доставляют нам письма, официальные извещения, свежую прессу и даже, порой, телеграммы. Хотя в последний десяток лет, этот формат связи изрядно потерял свою актуальность. А равно и подписка на газеты и журналы, которые основательно потеснил интернет.

Сама почта за последнее десятилетие изменилась кардинально. Можно даже сказать, что там произошла революция. - Я работаю уже 12 лет и за последние пять из них почта России преобразилась так, как, наверное, еще никогда за всю свою историю, - рассказывает начальник 11 отделения почтовой связи Нижневартговска Зульфия Петакова. -

Технологии и новшества, введенные за это время, даже перечислить тяжело. Но одно могу сказать точно: с их помощью мы стали ближе к людям, доступнее, быстрее и гораздо современной. Хотя, конечно, было непросто подстроиться под веяния времени. С одной стороны, цифровые технологии избавили нас от множества мелких дел, которые раньше требовали времени, вроде заполнения извещений на каждое выданное заказное письмо. А с другой стороны, требования к сотрудникам и уровень нагрузки на них тоже выросли основательно. Сейчас даже требования к соискателям стали другими, более жесткими. Надо не только быть терпеливым, коммуникабельным и отзывчивым, но и хорошо ладить с компьютерной техникой.

Кстати, об извещениях. Сейчас достаточно один раз показать паспорт и заполнить анкету, чтобы потом ходить на почту безо всяких документов, с одним лишь мобильным телефоном. То же самое можно сделать при помощи сайта этой федеральной структуры или сайта Госуслуги. Почта в наши дни все больше и больше внедряет цифровые технологии. Благодаря им, к примеру, мы

можем отслеживать «треки» посланий при помощи интернета, получать посылки через так называемые почтоматы (пока только в одном отделении Нижневартговска) и тратить на получение посылки и бандеролей буквально пару минут, а не 10-15, как было раньше. Ах да, теперь ведь еще и кредит на почте можно оформить, практически все операторы почтовой связи обучены работе со специальной программой, которая позволяет сформировать заявку.

Но есть еще и такие перемены, что несет само время. Кто бы мог подумать лет 15 назад, что вартовчане целыми вагонами начнут получать посылки из-за рубежа? А сейчас это обыденное явление. Хвала Алиэксpressу и трудолюбивым китайцам.

- На одно только наше отделение приходится до 3 000 таких посылок в месяц, а есть еще новогодние праздники, «письма счастья» из налоговой инспекции и множество других примет времени, которые делают жизнь почтовых работников, мягко говоря, насыщенной, - сказала Зульфия.

Окончание на стр. 2.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ВЫХОДНЫЕ

13 октября, суббота
температура воздуха
ночью: -1°... 0° днем: 0°... +1°
ветер: СЗ 1,9-3,5 м/с
давление: 748-746 мм рт.ст.



14 октября, воскресенье
температура воздуха
ночью: -1°... -2° днем: +1°... +2°
ветер: ЮЗ 1,2-3,7 м/с
давление: 747-760 мм рт.ст.

**«Самотлор-экспресс» принимает
БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
по тел. 8 (3466) 49-13-17**